Анализ

системы работы управления образования администрации Зеленчукского муниципального района о проделанной работе в 2020 г.

Система образования Зеленчукского муниципального района включает:

- 26 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 5751 обучающийся;
- 16 дошкольных учреждений, из них 14 муниципальных, 2 ведомственных. Количество детей, посещающих детские сады 2330 человек.
- В районе работают три учреждения дополнительного образования детей:
- детско-юношеская спортивная школа Зеленчукского муниципального района (776 учащийся),
 - дом детского творчества (626 обучающихся),
 - детско-юношеская спортивная школа ст. Сторожевой (456 учащихся).

Расходы бюджета на содержание школ района за I полугодие 2020 года составили 234188,6 тыс. рублей, уровень финансовой обеспеченности на одного учащегося составил — 40721 рубль. На содержание учреждений дошкольного образования расходы составили 93556,8 тыс. рублей, на содержание учреждений дополнительного образования расходы составили 14457,7 тыс. рублей.

Задолженности по заработной плате и налогам на 1 июля 2020 года нет.

В части обеспечения выполнения Майских указов Президента РФ средняя зарплата педагогических работников за I полугодие 2020 год достигла:

по общеобразовательным организациям (школы) - 23455 рублей;

по дошкольным образовательным организациям – 22565 рублей;

по организациям дополнительного образования – 20787 рублей.

Расходы общеобразовательных учреждений направлены на повышение доступности качественного общего образования, создания условий для обеспечения безопасного пребывания детей в образовательных учреждениях, также расходы направлены на содержание зданий в соответствии с нормативами СанПИНа, пожарной безопасности, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

Расходы дошкольных образовательных учреждений направлены на обеспечение доступного качественного дошкольного образования, приобретение оборудования, обеспечения пожарной безопасности, продуктов питания, на содержание зданий, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

Расходы учреждений дополнительного образования детей направлены на формирование и развитие творческих способностей детей, нравственного и физического совершенствования, укрепление здоровья, организацию свободного времени, улучшение материально-технической базы, приобретение спортивного оборудования, содержание помещений, оплату услуг связи и коммунальных услуг.

На проведение косметического ремонта образовательным учреждений выделено 1811,6 тыс. рублей.Дополнительные средства в сумме 3352,0 тыс. рублей выделены на газификацию МКОУ «СОШ №3 ст.Сторожевой» и МКОУ «СОШ с.Маруха».

На создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в общеобразовательных учреждениях Зеленчукского муниципального района: МКОУ «СОШ №3 ст. Зеленчукской им. В.В. Бреславцева», МКОУ «СОШ №1 ст. Сторожевой им. М.И. Бруснёва», МКОУ «СОШ ст. Исправной имени Д.И. Панченко», МКОУ «СОШ с. Даусуз», МКОУ «СОШ с. Маруха», МБОУ «СОШ п.Нижний Архыз» выделено дополнительно средств в сумме 3091,4 тыс. рублей.

Так же дополнительные средства в сумме 800,0 тыс. рублей выделены на реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания учащихся 1-4 классов общеобразовательных учреждений Зеленчукского муниципального района (согласно Послания Президента РФ Федеральному собранию): МКОУ «СОШ №2 ст. Зеленчукской им.С.-Х.Л. Биджиева», МКОУ «СОШ №4 ст. Зеленчукской им. И.А. Овчаренко», МКОУ «СОШ №5 ст.Зеленчукской», МКОУ «ООШ №2 ст.Кардоникской», МКОУ «СОШ №3 ст. Сторожевой», МКОУ «ООШ №1 ст.Сторожевой», МКОУ «СОШ х.Ново-Исправненского», МКОУ «ООШ №2 ст.Исправной», МКОУ «СОШ а.Ильич», МКОУ «СОШ а.Кобу-Баши», МКОУ «ООШ с.Нижняя Ермоловка».

Распространение новой короновирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации, внесли изменения в расписание и проведения государственной порядок итоговой аттестации образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Так, государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ОГЭ) проводилась в форме промежуточной аттестации, результаты которой признаны результатами государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования и являлись основанием для выдачи аттестатов общем образовании. Аттестаты об основном основном образовании получили 507 выпускников, из них 37 аттестаты с отличием.

В текущем году ЕГЭ не являлся обязательным, экзамен сдали только ученики, которые собирались поступать в высшие учебные заведения. Остальным выпускникам аттестаты выданы по результатам промежуточной аттестации. Математику базового уровня из числа предметов ЕГЭ в 2020 году исключили. Экзамены в форме ЕГЭ в ППЭ МКОУ «СОШ № 3 ст.Зеленчукской» проведены с соблюдением мер против распространения коронавируса. Результаты ЕГЭ не повлияли на получение аттестатов. Аттестаты за курс среднего общего образования получили 170 выпускников, из них 25 обучающихся награждены медалью за особые успехи в учении и получили аттестаты с отличием.

Деятельность методического кабинета Управления образования администрации Зеленчукского муниципального района в 1 полугодии 2020 года была направлена на создание единого методического пространства, как

открытой развивающей среды, а так же на реализацию запланированных мероприятий, нацеленных на формирование и развитие системы непрерывного образования педагогов.

Курсовую подготовку прошли 320 педагогов системы образования, из них дистанционно — 231 педагогов. Процедуру аттестации прошли 182 педагога, из них на высшую категорию — 85 человек, на первую категорию — 43 человека, соответствие занимаемой должности — 54 человека. 110 педагогов прошли курсы повышения квалификации в области инклюзивного образования, повысили свои профессиональные знания и приобрели новые навыки. Численность работников по сопровождению детей с ОВЗ в 26 общеобразовательных, 14 дошкольных и 3 дополнительных образовательных учреждениях района составляет 171 сотрудник.

Педагоги повышают свой профессиональный уровень через курсовую подготовку, участие в научно-практических конференциях, форумах, методических семинарах и т.д.

В течение года педагоги района принимали активное участие в работе семинаров, конференций, вебинарах различной направленности и уровня.

На муниципальном уровне проведены конкурсы: «Учитель года России», «Лучший учитель родного языка и литературы», «Воспитатель года России», «Лучший руководитель образовательного учреждения», «Учитель здоровья России», «Педагог - психолог России», «Самый классный классный», «Поиск и творчество молодых», «Инновационная деятельность образовательного учреждения».

Представили район и одержали победу педагоги в республиканских этапах конкурса:

«Лучший учитель родного языка — 2020» —1 место. «Инновационная деятельность образовательного учреждения: от замысла к результату» — 2 место. «Лучший учитель Основ православной культуры» — 1 место. «Лучший преподаватель года по дисциплине «БЖД» — 2 место. «Уроки победы», посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне» - 3 место.

С целью совершенствования системы работы с одаренными детьми и создания условий по выявлению, развитию и поддержке одаренных детей в образовательных учреждениях района разработана и реализуется подпрограмма «Одаренные дети» муниципальной программы «Развитие муниципальной системы образования Зеленчукского муниципального района на 2016-2020 годы». Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы.

В 2020 году на республиканский этап Всероссийской олимпиады школьников было направлено 26 обучающихся (9-11 классов), 10 из которых стали победителями и призерами.

В настоящее время широкую популярность приобрели дистанционные предметные конкурсы и олимпиады.

Обучающийся 10 класса МБОУ «СОШ п.Нижний Архыз» Кудрявцев Антон принял участие и стал победителем в дистанционной олимпиаде

школьников по финансовой грамотности, награжден путевкой в ВДЦ «Орленок».

Седьмой год обучающиеся района принимают активное участие в региональном этапе телевизионной гуманитарной Олимпиады школьников «Умники и умницы Карачаево — Черкесии». От Зеленчукского муниципального района приняли участие 3 обучающихся.

Ежегодно в районе проводится школьный и муниципальный тур общероссийской олимпиады школьников по Основам православной культуры (ОПК).

В муниципальном туре олимпиады по ОПК приняли участие 40 обучающихся из 12 общеобразовательных учреждений.

Из-за сложившейся эпидемиологической ситуации, связанной с коронавирусной инфекцией, и отсутствием возможности проведения очных мероприятий, запланированных на указанный период, перенесены на 2 полугодие 2020 года.

В соответствии со статьей 37 закона «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ общеобразовательными учреждениями района по организации школьников проводится определенная питания Функционирует 14 школьных столовых, в которых получают горячее питание 3427 школьников, 12 школьных буфетов обеспечивают кондитерской продукцией более 2000 учащихся. Всеми видами (формами) питания охвачено 4592 учащихся, что составляет 80 % от общего числа обучающихся. 2616 учащихся начальных классов ежедневно получают бесплатно стакан молока из расчета 8 рублей. Согласно Посланию Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному собранию, с 1 сентября 2020 года учащиеся 1-4 классов будут обеспечены бесплатным горячим питанием. Для этого десять общеобразовательных организаций, в которых не было столовых, произвели капитальный ремонт помещений, провели воду, канализацию, приобрели термоса, посуду, инвентарь. Провели горячую воду, установили электротитаны. Питание будет организовано посредством подвоза горячих блюд из типовых столовых.

В районе эксплуатируются 16 школьных автобусов, которые подвозят к школе и обратно более 1000 школьников. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года школьный автопарк пополнился на 5 автобусов. Так, в декабре 2019 года 5 общеобразовательных учреждений района: МКОУ «СОШ № 4 ст. Зеленчукской им. И.А. Овчаренко», МКОУ «СОШ № 5 ст. Зеленчукской», МКОУ «ООШ № 3 ст. Кардоникской», МКОУ «СОШ а. Ильич» и МКОУ «СОШ с. Хасаут-Греческого» получили новые комфортабельные автобусы на 22-30 посадочных мест.

На базе Управления образования администрации Зеленчукского муниципального района действует территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия Зеленчукского муниципального района (далее-ТПМПК ЗМР). За первое полугодие за 2020 года проведено 10 заседаний комиссии, обследовано 30 детей, из них 15 детей-инвалидов.

Количество детей обследованных повторно - 93 человека, причины их повторного представления: получение заключения для предоставления на

медико-социальную экспертизу, уточнение специальных условий и программы обучения.

В образовательных учреждениях Зеленчукского района обучаются 98 детей с особыми образовательными потребностями. По структуре первичного дефекта больше всего преобладают дети с нарушениями интеллекта (31 ребёнок с умственной отсталостью, 32 — с задержкой психического развития), затем идут дети с нарушениями опорно-двигательного аппарата (18 человек), далее - с расстройствами аутистического спектра (9 детей), тяжелыми нарушениями речи (4 ребенка), 3 слабовидящих и 1 слабослышащий.

В Зеленчукском муниципальном районе функционируют две ДЮСШ и Дом детского творчества. Одним из основных направлений деятельности детско-юношеских спортивных школ является сохранение и укрепление здоровья детей и подростков, которое решается в первую очередь через формирование здорового образа жизни учащихся. Главный показатель деятельности школ подготовка высококлассных спортсменов, пополнение сборных команд КЧР по видам спорта. Воспитанники ДЮСШ стали победителями и призерами республиканских, Всероссийских и международных уровней.

С 6 апреля 2020 года в ДЮСШ была организована реализация программ с использованием электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. В связи с эпидемиологической обстановкой с апреля 2020 г. для обучающихся Дома детского творчества было организовано дистанционное обучение. Взаимодействие обучающихся и педагогических работников осуществлялось опосредованно (на расстоянии) с использованием WhatSapp, мобильной связи, личных текстовых сообщений, аудиосообщений, групповых чатов, звонков и видеозвонков в мессенджере WhatSapp. Отчетные творческие работы объединений своевременно размещались в социальной сети Instagram. Все творческие объединения были активными участниками онлайн-конкурсов как республиканских, так и учрежденческих.

В целях создания новых мест дополнительного образования детей в «Доме детского творчества» общеобразовательных учреждениях реализуется Федеральный проект «Успех каждого ребенка». В осуществления данного проекта реализуются программы следующих направлений: естественнонаучное, техническое, художественное, физкультурно-спортивное. соответствии В содержанием проекта образовательные учреждения получили оборудование согласно профилю на сумму 7мл.485.622 рубля. Данным проектом охвачено 1260 обучающихся.

В сентябре 2020 года планируется открыть Центры «Точка роста» на базе семи общеобразовательных учреждений: МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской», МКОУ «СОШ № 3 ст. Зеленчукской им. В.В. Бреславцева», МКОУ «СОШ №1 ст. Сторожевой им. М.И. Бруснёва», МКОУ «СОШ ст. Исправной имени Д.И. Панченко», МБОУ «СОШ п. Нижний Архыз», МКОУ «СОШ с. Даусуз», МКОУ «СОШ с. Маруха». Администрацией Зеленчукского муниципального района выделены денежные средства в сумме 905.000

рублей на проведение ремонта помещений и 2.185.000 рублей на приобретение мебели.

Внедрен проект «Цифровая образовательная среда» в МКОУ «СОШ № 2 ст.Зеленчукской им. С-Х.Л. Биджиева», посредством которой в основные образовательные программы включены современные цифровые технологии. Проект обеспечен оборудованием и полиграфической базой на сумму 2 мл.084 тыс.рублей.

Несмотря на отрицательное воздействие последствий коронавирусной инфекции (COVID-19) на результативность учебно-воспитательного процесса в целом, отмечается положительная динамика социально-экономического развития учреждений образования.

Societ

Начальник управления образования администрации Зеленчукского муниципального района

В.Г.Лосева